

2022黄河金三角(运城)运动休闲体验季启动

杨彦康出席

本报讯(记者 董战轩)9月24日,为期两个月的2022黄河金三角(运城)运动休闲体验季在芮城圣天湖运动休闲特色小镇启动。副市长杨彦康出席。

2022黄河金三角(运城)运动休闲体验季由市政府主办、市体育局承办,旨在贯彻落实国家体育总局办公厅《关于体育助力稳经济促消费激活力的工作方案》,深化健康运城建设,强化黄河金三角体育产业协作,共同

培育运动休闲市场,打造体育运动新场景,构建体育消费新经济。活动以运动休闲为载体,以打造时尚品质生活为宗旨,通过组织体育赛事、旅游休闲、时尚运动嘉年华等活动,推进体育、文化、旅游、康养融合发展,力争把我市打造成为黄河金三角体育休闲运动中心区域,全方位推动我市经济社会高质量发展。

启动仪式上,河津市、芮城圣天湖生态旅游开发有限公司分别获

颁“国家体育产业示范基地”“国家体育产业示范单位”牌匾;芮城籍歌手张琳被聘为“运城市体育旅游推介大使”。

当天,与会人员还参加了时尚运动嘉年华活动,黄河金三角体旅产业融合发展高峰论坛及体旅融合观摩体验活动。随后,全市13个县(市、区)将依托各自地域特色、人文资源等要素开展运动休闲体验活动,并结合各自活动面向消费者推出系列优惠政策。

民盟运城市委会召开全委(扩大)学习会

为谱写新时代多党合作事业新篇章贡献力量

本报讯(记者 董战轩)9月20日,民盟运城市委会召开全委(扩大)学习会,学习领会中共山西省委书记林武走访各民主党派省委机关并与新一届领导班子座谈时的讲话精神和中共运城市委书记丁小强走访各民主党派市委机关并与领导班子座谈时的讲话精神。

民盟运城市委会主委丁廷轩在主持会议时指出,在山西省各民主党派省委和运城市各民主党派市委新一届领导班子履新之年,中共山西省

委书记林武、中共运城市委书记丁小强分别到各民主党派省委和各民主党派市委走访座谈,充分体现了中共山西省委和中共运城市委对多党合作事业和统一战线工作的高度重视,对各民主党派的真挚情谊,对民主党派干部的亲切关怀。

会议提出,民盟运城市各级组织和广大盟员要把学习宣传贯彻中共山西省委书记林武、中共运城市委书记丁小强的讲话精神,与深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治

接主题教育相结合,始终把坚持中国共产党的领导作为最鲜明的政治立场,增强接受中国共产党领导的自觉性和坚定性,深刻理解“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,旗帜鲜明讲政治,履职尽责显担当,提升能力强本领,共同为谱写新时代多党合作事业新篇章贡献力量。

学习会结束后,民盟运城市委会还举办了“喜迎二十大 奋进新时代”主题诵读会。

我市30余种药茶参加山西药茶品鉴展示活动

本报讯(记者 王 萍)9月20日至23日,“品味山西药茶 引领健康生活”2022山西药茶品鉴展示活动在忻州举办。该活动是2022年中国农民丰收节山西主场系列活动之一,主要包括品鉴会、展览展示、专场推介等内容。

本次活动,我市共有山西康寿药茶有限公司、山西天人菊业开发有限公司、山西新桐农业开发有限公司等9家企业参展,参展的药茶有30余种。其中,菊花茶、槐米茶、芦笋茶、杜

仲芽茶等优质药茶产品颇受好评,深受客商青睐。市果业发展中心、芮城县政府联合举办了“山西药茶运城尚品暨芮城菊花推介会”,大力宣传我市药茶。

近年来,我市多措并举,推进药茶产业高质量转型发展,提升药茶产业化水平。目前,全市中药材种植面积70万亩,总产量29万吨,总产值37亿元。其中,可作药茶原料品种有槐米、菊花、杜仲等数十种,年产量5.19万吨,产值10亿元。现有药茶生产加工

企业和合作社48家,其中,经过SCQ(食品生产许可)认证的16家,有“山西药茶”区域公用品牌授权的15家,产品55款。

市果业发展中心相关负责人表示,本次药茶品鉴活动充分展示了运城药茶产业发展成果,使我市药茶品牌的影响力和知名度得到了进一步提升。下一步,我市将继续讲好运城药茶故事、做实做强产业,使药茶产业真正成为健康产业、富民产业和支柱产业。

稷山举办麻花饼子技能大赛

本报讯(记者 付炎 通讯员 翟建平)9月23日,作为第十二届稷山板枣文化节的一项活动内容,稷山麻花饼子技能大赛在该县国家板栗公园举办。此次大赛既是稷山县推进全民技能提升工程的具体举措,也是擦亮“稷山四宝”品牌、促进群众增收致富的创新实践。

近年来,在稷山县委、县政府的大力扶持下,当地越来越多的创业者靠着煮麻花、打饼子走向全国各地。2021年,该县在首届后稷论坛上发布

了“稷山麻花”“稷山饼子”“稷山鸡蛋”“稷山板栗”四大区域公用品牌。今年,该县在第二届后稷论坛上发布了“稷山四宝”LOGO和吉祥物,进一步拓展了“稷山四宝”的内涵与外延。举办稷山麻花饼子技能大赛,旨在以赛促学、以赛促技,同时带动更多群众以技立身、增收致富。

在此次大赛上,20家麻花字号的参赛选手和18家饼子字号的参赛选手都是稷山麻花、稷山饼子的优秀从业者代表和技能传承人。同台竞技,

大家纷纷亮出拿手绝活。由当地面食专家和文化学者组成的评委团通过现场观看、成品品尝等环节,综合各字号的技能传承、工艺创新、口感花色等方面进行打分。大赛最终评出五星级“稷山麻花王”1名、五星级“稷山饼子王”1名,四星级“稷山麻花王”3名、四星级“稷山饼子王”3名,三星级“稷山麻花王”“稷山饼子王”若干名;评出1名“最佳稷山麻花、稷山饼子网络销售能手”,9名“稷山麻花、稷山饼子网络销售能手”。

2022芮城菊花节28日启幕

本报讯(记者 郭 华)从市政府新闻办举办的新闻发布会上获悉,2022芮城菊花节将于9月28日至10月28日举办。

本次活动由芮城县委、县政府主办,以“金秋菊韵,花海有约”为主题,以菊为媒、以菊搭台,除了举办菊花高质量发展论坛、专家讲座、产品推介会、产销对接会外,还将推出一系列文化娱乐活动,主要内容有“一式两赛三

展四活动”。

一式即开幕式,紧扣“金秋菊韵,花海有约”主题,展示生态芮城、文化芮城、产业芮城风采,主要内容为发布芮城菊花LOGO、芮城菊花宣传口号以及芮城菊花深加工产品,举行菊花产业签约仪式、文艺演出等。两赛即“天赏芮城·菊有珍品”电商网红直播大赛和“热爱芮城·为爱奔跑”长跑比赛。三展即“万菊沁香”菊花展、“菊韵

光影”摄影展和“菊园飘香”美食展。四活动即寻梦芮城·星空宿营、绘画芮城·艺术涂鸦、悠然芮城·采花竞技和诗画芮城·古风演绎。

菊花搭台、经贸唱戏。在办好这场菊花盛会的同时,芮城县也将利用好这个交流合作的重要平台,加深与专家、企业、客商的沟通交流,推动技术、人才、项目、资金涌入,为芮城发展注入新的血液和动力。

夏县开展“六小”活动提升基层治理质效

本报讯 自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,夏县坚持切口小、发力准、接地气原则,在农村(社区)广泛开展以“小书包、小公栏、小议题、小板凳、小圆桌、小心愿”为主要内容的“六小”活动,把基层治理落实到乡村“最后一米”。

背起“小书包”。以乡镇(社区服务中心)为单位,统一定制党员干部“小书包”。“小书包”中统一放置“三色书”,即红皮书,主要为党的政治理论、党章及党内法规、基层党建内容等;绿皮书,主要为乡村振兴、产业发展、生态环境等;白皮书,主要为党和国家惠民政策、与群众利益相关的法律法规等。县直包联单位、乡镇(社区服务中心)、村(社区)党员干部背起“小书包”走村入户,向广大群众宣讲党和国家政策,夯实基层治理的思想基础。

用好“小公栏”。各村(社区)认真落实县委“三务”公开要求,严格按范围、按时限、按程序,在公开栏中公开相关事项,让群众一个明白,还干部一个清白。各乡镇(社区服务中心)严格审核把关,督促各村(社区)党组织落实“三务”公开要求,为抓党建促基层治理能力提升打下良好的工作基础。

抓实“小议题”。村(社区)党组织班子定期收集村(社区)情民意,每月至少一次,就群众普遍关心的上学、就医、养老等进行研究讨论,形成意见建议,督促村(居)委会抓好落实;村(社区)解决了不了的,向上级党组织反映。各乡镇(社区服务中心)针对本区域存在的共性问题,制定具体措施,倾心服务群众,在办实事中凝聚抓党建促基层治理能力提升的强大力量。

坐实“小板凳”。乡村两级干部坚持“眼睛向下看”,每周至少一次走村入户,田间地头必坐、农家院落必坐、应急一线必坐、矛盾调处必坐,真正坐实“小板凳”,与群众面对面交流沟通,办好群众的急事难事揪心事,切实把基层治理融入群众日常生活,在办实事中树立良好形象,推动高质量发展。

常围“小圆桌”。乡镇(社区服务中心)、村(社区)党组织充分发挥村(社区)“两委”干部、村(居)民小组长、

专(兼)职网格员等作用,明确工作职责,分类建立“小圆桌”制度。结合实际定点设立“圆桌户”,立规矩、搭台子、定内容,切实把群众家中“小圆桌”作为干群沟通“连心桥”。村(社区)党员干部在村(社区)党组织领导下,根据群众诉求,经常性召集相关人员,召开“小圆桌”会议,解决群众实际问题,做到小事不出巷、大事不出村。

实现“小心愿”。村(社区)党组织把“小心愿”活动与“办实事、树形象、保稳定、促发展”活动、村干部“三项承诺”等相结合,每名村(社区)干部亮明为群众所办的实事、要达到的愿望,报乡镇党委(社区党工委)审核,并在村(社区)公示栏予以公示。组建“心愿小分队”,强化供需对接,建立工作台账,形成“群众下单、组织接单、事后评单”的良好工作格局,真正实现群众“微心愿”、填补群众“小缺憾”,让基层治理更有力度、更具温度。

(王阳斌)

抓党建促基层治理能力提升

垣曲政协为疫情防控担当奉献

本报讯 今年以来,在疫情防控这场大考中,垣曲县政协组织广大委员建言献策,坚守一线,奉献爱心,用实际行动展现了政协委员的使命担当。

8月下旬,垣曲县发生新一轮新冠肺炎疫情。一个多月时间里,无论

在全域静态管控期间,还是在卡口守护一线,或是在核酸检测当中,处处都有各界别政协委员的身影,他们有的作为采样队员,在不同的检测岗位开展工作,默默无闻作贡献,敬业精神赢得了居民称赞;有的主动报名参加志愿服务,既协助上门开展核酸采

样、又为独居老人送餐,还开通心理服务热线,解决群众难处;有的积极为疫情防控捐款捐物,以微薄之力传递了一份大爱。

垣曲县政协还充分发挥委员的人才优势,密切关注疫情防控中的新情况、新问题,积极建言献策,撰写十余篇社情民意和信息为全县疫情防控工作提供思路和方法,多项意见建议得到有关部门采纳和反馈。

(崔松良 胡洁)

蒲剧《关公与貂蝉》唱响蒲景苑

本报讯(记者 范楚乔 郝丽莎)文化的盛宴,百姓的节日,百姓的舞台。山西省第八次旅游发展大会暨第33届关公文化旅游节“百姓大舞台”群众文艺展演精彩不断,9月23日晚,蒲剧青春版《关公与貂蝉》惠民演出在中心城区蒲景苑剧场精彩唱响。该场演出同时在“山西雪变蒲剧艺术研究院”微信公众号进行直播。

《关公与貂蝉》是一出蒲剧传统剧目,由山西省蒲剧艺术院演出二团(原运城市蒲剧青年实验演出团)

演出,青年演员赵振、任玲、刘泉佚、南征、刘岩、段怡卓、陈洋浩担纲主演。

“挥鞭月扫群雄气贯霄汉,卧蚕眉丹凤眼忠义齐天……”演出当晚,随着一段慷慨激昂的唱词,关公手持青龙偃月刀出场,剧情随即展开。

赵振饰演的关公扮相威武、儒雅大方、正气凛然,任玲饰演的貂蝉身段优美、唱念动听、表演传神。在演员的精彩演绎下,观众沉浸在跌宕起伏的剧情中,被貂蝉与关公的爱情悲剧打动,更被关公舍儿女

情长、选择家国大义的精神感染。

市民李建明和老伴带着孙子专程到现场观看演出,并与记者分享了观戏感受。“这出戏很精彩,让人们既受到了蒲剧艺术的熏陶,又接受了关公精神的洗礼。现场看戏,才更能感受到蒲剧的艺术魅力。惠民演出给戏迷带来了一份文化大餐,从《西厢记》到《关公与貂蝉》,我看到了青年演员们不俗的舞台表现力,可以说咱运城的蒲剧得到了很好的传承,非常可喜。”李建明说。

蒲剧折子戏专场精彩连连

本报讯(记者 范楚乔 郝丽莎)9月24日晚,《拆书》《蒲说革命家史》《拾玉镯》《蒲桥挑袍》四出折子戏在中心城区蒲景苑剧场上演,演出剧团为山西省蒲剧艺术院演出二团(原运城市蒲剧青年实验演出团)。

当晚,由演员南征、刘泉佚、王晶、刘岩担纲主演的《拆书》首先上演。青年演员们各显其能,用韵味醇厚的唱腔、扎实深厚的功底,精彩

演绎了剧中人物,让观众切身感受到折子戏独特的艺术魅力。

市民薛芳带着上小学的孩子看了这场演出。她说:“我有空就陪她来剧场看,也算为蒲剧培养了一个小戏迷。一开始,她只是‘看热闹’,接触多了,她自己也能看出一点门道了。我觉得让孩子多看看戏,感受戏曲的魅力,挺好的。”

台上精彩不断,台下观众看得津津有味。“一句话:好看、过瘾。我

是个老戏迷,从小就爱看戏。折子戏就是‘亮把式’,更能看出演员的功底。咱蒲剧的折子戏,有文有武,风格多样,久演不衰。”戏迷张先生说,“能看到这么精彩的表演,还要感谢这次惠民演出。”

谈及青年蒲剧演员,张先生可谓如数家珍,他告诉记者,这些青年演员的表现都很不错,蒲剧传承后继有人,这一优秀传统文化艺术一定能在新时代大放光彩。

皋落乡：“三三”机制抓“三烧” 保驾护航生态环保

本报讯 近期,垣曲县皋落乡落实“三三”机制,严抓“三烧”,切实保护生态环境、防治大气污染。

建好“三支队伍”,确保管得好。用好乡镇党政班子成员和年轻干部组成的综合执法大队、乡村两级干部和网格员组成的日常巡查大队、退役军人和年轻党员干部组成的应急小分队3支队伍,确保全乡发生隐事时,能闻令而动、动则如风,抓住源头、止

于苗头。

围绕“三个重点”,确保盯得紧。盯紧意识不清、目的不纯等重点人群,盯紧群众聚集区、田间地头、果园果园等重点区域,盯紧疫情防控是否查验“三码”、安全生产是否符合规范、“三烧”是否巡到位等重点事项,确保环保防疫一把抓,各项工作协同推进。

用好“三种方式”,确保禁得严。

强化监督巡查,在全乡范围内全天候、无死角巡逻,确保第一时间发现问题、处置问题。强化宣传引导,通过村级微信群、村级大喇叭、悬挂宣传横幅、流动车广播等方式开展宣传,引导群众树立环保意识。强化问责督导,启动乡纪委问责程序,设立奖惩措施,对不作为的村“两委”主干通报批评,并对隐事故做到“有烟必查、有火必罚”。

(原博 范雪静)



金秋九月,夏县广大农民抢抓农时,收获玉米、回茬种麦、管理大棚、采菜出售,田间地头随处可见忙碌的身影。

图为近日,种植户在收获玉米。

特约摄影 张秀峰 摄